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Областной конкурс «Информашка — 2019»

5-7 классы (1 тур)

Задание 1. Перебор вариантов (по 10 баллов – всего 20 баллов)

[image: image1.png]Y

//%%//

.

»

2, Z,





1. Шахматы

Недавно Вася увлекся шахматами. Самой интересной фигурой ему показался конь. Напомним, что конь ходит буквой «Г», то есть на 2 клетке по горизонтали и одну по вертикали, либо наоборот на 2 клетки по вертикали и одну по горизонтали. Все варианты ходов шахматного коня изображены на рисунке справа. Вася поставил шахматного коня на поле B3 и убежал гулять. Пока Вася гулял его младший брат Петя сделал конем 2 хода. Укажите в бланке ответов все поля, на которых в результате мог оказаться конь. 
2. Маша любит составлять и выкладывать на столе разные фигуры из бусинок, соединяя их резиновыми нитками. Но поскольку нитки не держат форму и могут менять свою длину (растягиваться),  то передвигая бусинки, но не расцепляя их, можно получить другую фигуру. Например, ниже из левой фигуры можно получить правую.


Будем считать фигуры, полученные друг из друга перемещением бусинок без изменения связей нитками между ним одинаковыми. Сколько в приведенной ниже таблице разных фигур? Выпишите номера одинаковых фигур. 
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Задание 2. Палиндромы (10 баллов)


Палиндромом называется строка, которая читается одинаково слева направо и справа налево. Например, слова «топот», «как», «шалаш» являются палиндромами. Среди чисел тоже можно найти палиндромы, например 121, 9009, 734437, 12521. Ниже приведены 5 чисел. Для каждого из этих чисел найдите минимальное целое число, которое было бы больше данного, и являлось палиндромом:
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Задание 3.  Кодирование информации (20 баллов – каждая по 10)

Крокодил Гена и Чебурашка решили кодировать числа и для этого разработали QQ-код. Это графический код, который представлен в виде квадрата. У каждой клетки квадрата есть определённое значение. Клетки заполняются снизу вверх ряд за рядом справа налево. Значение клетки в правом нижнем углу квадрата всегда равно 1. Значение каждой последующей клетки равно удвоенному значению предыдущей. На картинке представлены значения первых четырёх клеток квадрата 3х3.
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Чтобы закодировать число Крокодил Гена и Чебурашка закрашивают в чёрный цвет некоторые клетки. Значение закодированного числа равно сумме значений закрашенных клеток. Например, на картинке справа закодировано число. Его значение равно 2+32+64=98

Вопросы:

1) Какое число закодировали Крокодил Гена и Чебурашка с помощью QQ-кода?

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


2) Помогите Крокодилу Гене и Чебурашке составить QQ-код для числа 6844?
Задание 4. Радуга (10 баллов)

Пете решил сделать аппликацию в форме радуги. Всем известно, что радуга состоит из дуг семи цветов: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый. Петя взял цветную бумагу, и вырезал из нее 7 дуг нужных цветов. Но забыв про правильное расположение цветов радуги, Петя разложил дуги в таком порядке: голубой, желтый, зеленый, фиолетовый, красный, синий, оранжевый. Теперь Петя может поменять местами любую пару дуг, расположенных рядом (по соседству). Например, сейчас Петя может поменять местами желтую и зеленую дуги, но не может поменять желтую и красную. Какое минимальное количество обменов придется сделать Пете, чтобы собрать радугу в правильном порядке?






Задание 5.  Трамваи (10 баллов)

В городе, где живет Петя, самым популярным видом транспорта является трамвай. Всего в этом городе ходят шесть трамваев с номерами 159, 189, 257, 349, 362, 367, 465 и 542. Сегодня Петя хочет проехаться на каждом трамвае ровно по одному разу, причем пересаживается он только на трамвай, номер которого имеет хотя бы одну общую цифру (расположенную на том же месте) с номером предыдущего трамвая. Например, Петя может пересесть с трамвая 159 в трамвай 349 (общая цифра 9 на последнем месте), но не может пересесть с трамвая 159 в трамвай 542 (ни на первом, ни на втором, ни на третьем месте цифры не равны). Рядом с домом Пети ходит 257 маршрут, поэтому начать Петя хочет с него. А до школы ходит 542 маршрут, поэтому закончить свою поездку Петя хочет на нем. Помогите Пете составить последовательность номеров трамваев, удовлетворяющую перечисленным выше условиям.
